

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 86 (7443)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

АПРЕЛЯ

1944 г.

ЦЕНА 10 коп.

## Боевые первомайские призывы ЦК ВКП(б)

Из Москвы, столицы могучего Советского Социалистического Республика, звучит миру боевой клич партии Ленина—Сталина:

— Да здравствует Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Этот клич к борьбе открытое вспыхнувшим вчера призыва Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) к Первому Мая 1944 года.

Советский народ встречает третий весенний Первомай. В 1942 году, на одиннадцатом месец Отечественной войны, он был отмечен блескующей победой под Москвой. Городская Красная Армия отбросила вражеские полчища от столицы Советского Союза. Она нанесла врагу удар под Ленинградом, под Ростовом, Калкином, Бердью. Красная Армия показала свою силу в активной обороне и перешла в наступление.

В 1943 году Красная Армия прорвала в день Первого Мая свой замечательный успех в великой битве под Сталинградом. От немецко-фашистских захватчиков было отбито значительное пространство советской земли. Поражение немецко-фашистской армии под Сталинградом предвещало ее занятие.

Ко дню Первого Мая 1944 года Красная Армия и весь советский народ приходит с новыми историческими победами. В беспримерном, все нарастающем в своей силе наступлении Красная Армия освободила почти всю Украину, почти весь Крым, значительную часть Белоруссии, земли Ленинградской и Балтийской областей. Проведя замечательное мастерство, Красная Армия нанесла тяжелые потери врагу и на большом протяжении восстановила западные границы СССР. Ее продолжаются по другой стороне советской границы, на румынской территории.

Всегда победы одержаны героями Красной Армии при беззаветной поддержке трудящихся советской страны. Велики успехи советского фронта, велики достижения советского тыла! Вместе фронт и тыл образовали ту могущую силу, которая обрушилась на голову немецкого фашистского зверя. На первомайский смотр боевых сил трудящихся советский народ приходит с высочайшей, окрепшей в боях мощью.

Значительные успехи советского оружия и советского труда. Но война продолжается. Фашистский зверь сорвавшись ранен, истекает кровью, но он еще жив, сопротивляется. Призывы ЦК ВКП(б) мобилизуют трудящихся на неустанный бой. Они указывают задачи, которые надо разрешить в войне, чтобы довести ее до победного конца.

Как же сопротивляется враг, он слабеет в боях. Прежде него обрелись склонившиеся народы мира. Их изгнание немецко-фашистских захватчиков из советской земли, Красная Армия уничтожает боевую технику и живую силу врага. Наша победа создала благоприятную обстановку для решительного удара не только с востока, но и с запада и юга.

Наша страна в день 1 Мая приветствует англо-советско-американский боевой союз, приветствует его грядущую победу над вьетнами врагами человечества—немецко-фашистскими захватчиками. Советский народ, через свой боевой привет доблестным летчикам англо-американской авиации и храбрым морякам Великобритании и США, наносящим удары по общему врагу.

С нашими угнетенными немцами народы Европы. В Германии, Чехословакии, Греции, Франции, Бельгии, Голландии, Дании, Норвегии все более крепко и расширяться освободительная борьба патриотов. Более страшным патротом советского народа шел свой боевой привет. Борьба германского народа Югославии за освобождение своей родины служит примером для всех порабощенных народов Европы.

Гитлеровские рабыни с особой ненавистью преследуют и уничтожают славян. В этом оказывается их жестокий страх перед свободолюбивыми славянскими народами. Красная Армия выдушила их на борьбу. Это—родная для славян армия.

С глубокой любовью, с заложником гордостью приветствует советский народ из первомайским праздником Красную Армия. К ней обращены призывы партии Ленина—Сталина:

— Воины Красной Армии! Неустанно совершенствуяте свое

использование нашей прекрасной боевой техники, бейте вражеские войска до полного их разгрома! Призываю, обращаясь ко различным родам войск, проникнуть единим наступательным духом. Они рисуют грозную картину иступленной армии, преследующей и уничтожающей врага. Они требуют от воинов решительности и беспощадности, самоуверженности и высокой выдумки. Они показывают Красную Армии во взаимодействии с частями, в победном движении вперед. Они будут новый подъем в героических захватчиках. Страна призывает их еще скорее восстанавливать пути и средства сообщения, обеспечить еще более скорое продвижение войск, военных и народно-хозяйственных грузов.

Советское крестьянство проявило в отечественной войне небывалое в истории деревни высокое сознание общегородских интересов. Оно обеспечило равнотитлярный патриотизм, преломляя, громить войска противника, окружать и уничтожать немецких захватчиков. Страна призывает артиллеристов и минометчиков Красной Армии сокрушать оборогу врага; танкистов—прорываться в тылы его, отрезать пути отхода; летчиков—уничтожать врага на земле, в воздухе и на море; краснофлотцев и офицеров флота—наложить сильные удары по морским коммуникациям врага; пилотов—стремительно преследовать врага, охватывать его фланги, совершая смелые рейды; разведчиков—искать во время группировки вражеских сил; связистов—обеспечивать хорошую связь успехов боевых операций; бойцов и командиров инженерных войск—помогать нашим войскам штурмовать вражеские укрепления, форсировать реки, преодолевать минные поля; медицинских работников—самоуверженность бороться за спасение жизни и возращение в строй раненых советских воинов.

В боевом тылу Красной Армии ответственна и почтальная работу несут автомобилисты и дорожники. От них зависит бесперебойное снабжение Красной Армии, успешное наступление наших войск.

Вместе со всем народом честно выполняет свой долг перед родиной советская интеллигенция. К ней обращены призыва—помогать рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двинуть вперед производство фронту и стране, больше сырья—промышленности!

Вместе со всем народом честно выполняет свой долг перед родиной советская интеллигенция. К ней обращены призыва—помогать рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двинуть вперед производство фронту и стране, больше сырья—промышленности!

Юго-западное направление показало, что наша превосходящая силу советского народа составляет его женщины, его молодежь. Перед ними задача—все больше, все шире овладевать техникой производства, крепить промышленную и производственную оборону, быть надежным оплотом обороны в советском тылу!

На первомайском смотре боевых сил трудящихся Советский Союз стоял перед лицом мира, как нескоршущая крепость. Советское государство выдержало суровую проверку войны. Советский строй оказался самым прочным. Об единстве советского народа разбрался кроваво-гризый враг немецкого фашизма. Проданность советского народа своему государству, рожденному в борьбе и труде, преданность своему правительству, дружба, сплоченность народов Советского Союза брачными узами,—непоколебимы залоги в этом источнике моцки.

— Все для фронта, все для победы!

Призыва ЦК ВКП(б) поднимают рабочих, работниц, изженников и техников на крепкую помощь производству всего, что необходимо Красной Армии для полного разгрома врага. Больше вооружения и все более высокого качества! Больше боеприпасов! Рабочим танковых заводов—тем больше хороших танков, тем ближе час победы над врагом.

Именем народа партии Ленина—Сталина призывают рабочих автомобильных заводов давать еще большую машину, неустанные совершающие их, нефтяников—увеличить количество горючего; угольщиков—дать большую горючку; металлургов—усилить выплавку металла; моторостроителей—расширять производство моторов, повышать их мощность, памятуя, что современная война есть война моторов; станкостроителей—увеличить выпуск станов, важнейшую базу технического вооружения нашей страны; рабочников электростанций—быстро восстанавливать разрушенные немцами электростанции, парашютистов энергетические мощности.

Советское народное хозяйство в отчаянной войне показало всю мощь социалистического строя. Наша промышленность имеет возможность обслуживать нужды фронта и населения. Народ призывает трудящихся логистики и текстильной промышленности усилить производство для изгнания из пределов нашей родины!

— Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—адвокаттель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

(Передовая «Правда» за 28 апреля).

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует советская Отчизна!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 28 апреля

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 27 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

### Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 28 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление военных эшелонов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли многочисленные пожары, которые сопровождались сильными взрывами. Одновременно наши летчики блокировали аэродром противника в районе города Львов. Чуяямето-пушечным огнем обстреляли колонны немецких автомашин на дорогах, подходящих к Львову.

Бомбардировка аэродрома противника в районе города Орша

В ночь на 28 апреля наша авиация бомбардировала аэродром противника, расположенный в районе гор. Орша. В момент налета на аэродроме находилось много немецких самолетов. Бомбардировка создана 15 крупных огнестрельных взрывов. Город самолеты противника, склады горючего и боеприпасов. Среди пожаров произошло несколько взрывов. Наша летчики, уходя от цели, наблюдали пожары с расстояния более 100 километров.

Юго-западное направление показало, что наша превосходящая силу советского народа составляет его женщины, его молодежь. Перед ними задача—все больше, все шире овладевать техникой производства, крепить промышленную и производственную оборону, быть надежным оплотом обороны в советском тылу!

На 1-м Уральском фронте наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожным эшелонам противника. В течение дня советские летчики разбили 3 паровоза и 50 вагонов, а также сожгли три эшелона с горючим. Сгорело около 90 бензоцистерн.

\* \* \* Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплен в Финском заливе танкер водоизмещением в 6 тысяч тонн и траулер противника.

Авиация Черноморского флота на подводках в Севастополе потопила транспорт водоизмещением в тысячу тонн и быстроходную пассажирскую баржу. Два других транспорта под командованием тов. Бойцов в результате умелого обходного маневра разгромили гарнизон спорного пункта противника. Плановый командир 3 роты 198-го пехотного батальона капитан Бальтер Штраус сообщил: «Я со своей ротой находился в резерве. Неожиданно были атакованы русскими танками. За несколько минут наша рота была разгромлена». Плановый командир 1 роты того же батальона капитан Бойц рассказал: «Наш батальон отступил очень поспешно, но русские танки нас все-таки догнали. В это же время на нас с тыла наступили партизаны. Оказавшись в колыне, мы сложили оружие. Вместе с нами сдались в плен подразделения 282 и 290 полков 98-й дивизии и разгромленные группы солдат 73-го немецкой пехотной дивизии». Плановый командир из 198-го немецкого артиллерийского полка Курт Хардендер заявил: «Русская артиллерия уничтожила командные пункты полка и подавила наши батареи. Всякая связь между штабами была разрушена. Каждый старался спастись бегством. Все знали, что нам будет невероятно трудно выбраться из Крыма, но такого разгрома никто не ожидал. Катастрофа в Крыму обнаружила полный провал стратегии немецкого командования».

\* \* \* Ниже публикуются акт о захвате немецкими моряками в море вблизи мыса Горы, Могилевской области: «Гитлеровцы сожгли в море Горы 243 жилых дома, сельскую школу, дом культуры и библиотеку. За время оккупации немецкие разбойники убили несколько сот мирных жителей. Только за один день фашистские палачи расстреляли в Крыму 150 граждан. Всюду были и подавлены наши батареи. Всякая связь между штабами была разрушена. Каждый старался спастись бегством. Все знали, что нам будет невероятно трудно выбраться из Крыма, но такого разгрома никто не ожидал. Катастрофа в Крыму обнаружила полный провал стратегии немецкого командования».

\* \* \* Ниже публикуются акт о захвате немецкими моряками в море вблизи мыса Горы, Могилевской области: «Гитлеровцы сожгли в море Горы 243 жилых дома, сельскую школу, дом культуры и библиотеку. За время оккупации немецкие разбойники убили несколько сот мирных жителей. Только за один день фашистские палачи расстреляли в Крыму 150 граждан. Всюду были и подавлены наши батареи. Всякая связь между штабами была разрушена. Каждый старался спастись бегством. Все знали, что нам будет невероятно трудно выбраться из Крыма, но такого разгрома никто не ожидал. Катастрофа в Крыму обнаружила полный провал стратегии немецкого командования».

\* \* \* Акт подписали: командир пехотного батальона Г. Кохов, заместитель председателя Горецкого райисполкома Г. Тарасенко, учительница А. Эренбург, М. Димитров и Е. Павлючкова.

Сбор пионерской дружины, посвященный героям Краснодона

В доме пионеров состоялся сбор пионерской дружины № 230 мужской средней школы. Роман в 6 часов вечера выходит гора. Отряд за отрядом строится рядами входит в зал. Четко, по-военному начальники отрядов раздают пионерам

штаба дружин Коля Скатову. Входит старшая пионерская команда: Л. А. Боробова. Идет поздравление: «Дружина, вставай! Сирин! Сирин! Сбор начинайся».

В напряженной тишине Л. А. Боробова рассказывает пионерам о своих героях Краснодона, об их мужественной борьбе против немецко-фашистских оккупантов. Затем с рассказами о руководителях подпольной организации «Молодая гвардия» Олеге Кошевом и Иване Земухове выступают секретарь школьной комсомольской организации Марат Айтасов и боксомец Рома Домбровский.

После этого состоялся концерт художественной самодеятельности, игры, аттракционы.

## К СВЯЩЕННЫМ КОРДОНАМ

Все ближе и ближе к священным кордонам Подходим мы грозной стеной. Жалеть не приказано нынче патронов,

Победа встает над землей. Нас Сталина разум ведет на сражения, В нас воля народа-бойца.

Горячего, чистого сердца кинье Зовет нас итии до конца. Погрязи, по рекам, разбужшим под солнцем. Последние схватки с

проклятым германцем И темною ночью и днем. Все ближе и ближе к священным кордонам. Подходим мы грозной стеной.

По нашим советским, священным законам Свершается суд над ордой.

